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資料５ 

第４回社会的養育推進計画策定検討部会 

令和６年６月 20 日（木） 

  

横須賀市の社会的養育に関するアンケート集計結果 

 

施設類型 児童養護施設  対象 小学生・中学生 

 

１ どの学校に行っていますか。 

選択 人数 構成比 

小学校 13 31.7％ 

中学校 23 56.1％ 

特別支援学校 ２ 4.9％ 

そのほか* ３ 7.3％ 

合計 41 100％ 

＊「そのほか」の自由記述： 

・弘済学園 

・よくわからない 

 

 

２ 施設での生活について教えてください。５点満点で何点ですか。 

（１）安心して生活できる 

選択 人数 構成比 

とても思う 11 26.8% 

少し思う 15 36.6% 

どちらでもない 6 14.6% 

あまり思わない 6 14.6% 

思わない 3 7.3% 

合計 41 100％ 

 

（２）職員さんに話を聴いてもらえる 

選択 人数 構成比 

とても思う 15 36.6% 

少し思う 15 36.6% 

どちらでもない 6 14.6% 

あまり思わない 4 9.8% 

思わない 1 2.4% 

合計 41 100％ 
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（３）職員さん以外の人に話を聴いてもらえる 

選択 人数 構成比 

とても思う 16 39.0% 

少し思う 12 29.3% 

どちらでもない 5 12.2% 

あまり思わない 3 7.3% 

思わない 5 12.2% 

合計 41 100％ 

 

（４）施設のほかの子どもと楽しく生活できる 

選択 人数 構成比 

とても思う 12 29.3% 

少し思う 12 29.3% 

どちらでもない 12 29.3% 

あまり思わない 2 4.9% 

思わない 3 7.3% 

合計 41 100％ 

 

（５）塾や習い事へ通いたいと思ったときに通うことができる 

選択 人数 構成比 

とても思う 3 7.3% 

少し思う 2 4.9% 

どちらでもない 9 22.0% 

あまり思わない 6 14.6% 

思わない 20 48.8% 

無回答 1 2.4％ 

合計 41 100％ 
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３ 毎日の生活や学校のことで、いやなことや心配なことを、誰に話しますか。 

（複数回答可） 

回答人数 41 

 

選択 回答数 回答率 

施設の職員さん 27 65.9％ 

同じ施設の子ども 15 36.6％ 

学校の先生 18 43.9％ 

学校の友達 12 29.3％ 

児童相談所の人（ワーカーや

心理司など） 

17 41.5％ 

いない 5 12.2％ 

そのほか＊ 2 4.9％ 

＊「そのほか」の自由記述： 

・里親さん 

・習い事の先生 

 

 

  

「複数回答可」の設問については「回答人数」における「回答数」の割合を「回答率」

として示します。 
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４ 施設の生活の中で、こうしてほしい、あったらよいと思うことはありますか。 

（自由記述） 

回答人数 26 

 

 主な記述内容 回答数 

１ ルールを緩くしてほしい 5 

２ お小遣いを増やしてほしい 5 

３ きちんと話を聞いてほしい 3 

４ 外出時間や帰園時間を延ばしてほしい 3 

５ ゲーム機をインターネットにつなぎたい 3 

６ 面会を増やしてほしい 2 

７ プライバシーを守ってほしい 2 

８ スマートフォンを使いたい 2 

 

その他 

・就寝時間を延ばしてほしい 

・担当職員を変えないでほしい 

・遊びに連れて行ってほしい 

・外出範囲を拡大してほしい 

・一人部屋にしてほしい 

・バスケをできるようにしてほしい 

・きれいな部屋が欲しい 

・豪華なご飯が食べたい 

・いっぱいバイトして好きなものを買いたい 

・ホテルに泊まりたい 

・筋トレができるところがあったらいい（ジムみたいなもの） 

・習い事をやらせてほしい 

・不定期でサプライズプレゼントがほしい 

・ゲームアカウントの連動 

・嫌いな食べ物を残すとき嫌な顔をするのはやめてほしい 

・卒業式の時、親も来ていいことにしてほしい 

・遊ぶ場所を作ってほしい 

・書いてもどうにもなりません 

 

 

「自由記述」については１人の児童が複数項目を回答している場合もあります。 
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５ 里親さんのことを知っていますか。 

選択 人数 構成比 

知っている 18 43.9％ 

聞いたことはあるが、どのよ

うなものかは知らない 

5 12.2％ 

知らない 16 39.0％ 

無回答 2 4.9％ 

合計 41 100％ 

 

 

６ 里親さんの家での生活について、どう思いますか。 

（里親のことを知っていると答えた児童のみ回答。複数回答可） 

回答人数 18 

 

選択 回答数 回答率 

今の施設のままでいい 7 38.9％ 

里親さんの家のほうがいい  6 33.3％ 

里親さんについてもっと知り

たい 

4 22.2％ 

わからない 7 38.9％ 

そのほか＊ 5 27.8％ 

＊「そのほか」の自由記述： 

・自分の家がいい 

・里親さんのことを詳しく知らない 

・学校が変わるかによる 

・おばあちゃんの家に行きたい 

・里親は知っているが、里親と生活はしたことがない 
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７ ファミリーホームでは、一緒に生活する子どもたちの人数が４～６人くらいに 

なります。ファミリーホームのような少人数での生活についてどう思いますか。 

選択 人数 構成比 

今の施設のままでいい 16 39.0％ 

ファミリーホームのほうがい

い 

 8 19.5％ 

ファミリーホームについて 

もっと知りたい 

4 9.8％ 

わからない 9 22.0％ 

そのほか＊ 4 9.8％ 

合計 41 100％ 

＊「そのほか」の自由記述： 

・自分の家のほうがいい 

・学校が変わるかによる 

・仲のよい子と暮らせればよい 

・家に戻りたい 

 

 

 

８ 児童相談所の自分の担当の職員さんの名前を知っていますか。 

選択 人数 構成比 

知っている 36 87.8％ 

知らない 4 9.8％ 

そのほか 1 2.4％ 

合計 41 100％ 

 

  



7 
 

９ 施設に来るとき、児童相談所の人から“権利ノート”を使って「子どもの権利」

について説明してもらいましたか。 

選択 人数 構成比 

説明してもらった 23 56.1％ 

説明してもらっていない 4 9.8％ 

わすれた 12 29.3％ 

そのほか* 1 2.4％ 

無回答 1 2.4％ 

合計 41 100％ 

＊「そのほか」の自由記述： 

・もらった。自分で読んだ。 

 

 

10 児童相談所の人に言いたいことはありますか。（複数回答可） 

回答人数 41 

 

選択 回答数 回答率 

もっと会いに来てほしい 5 12.2％ 

もっと話を聴いてほしい 3 7.3％ 

担当の人が変わらないでほし

い 

12 29.3％ 

話したいときにすぐ連絡でき

るようにしてほしい 

6 14.6％ 

とくにない 17 41.5％ 

そのほか* 3 7.3％ 

＊「そのほか」の自由記述： 

・施設を出たい 

・帰りたい 

・かえてほしい 
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11 将来、どの学校まで行きたいですか。 

選択 人数 構成比 

中学校 0 0％ 

高校 15 36.6％ 

大学や専門学校 14 34.1％ 

わからない 11 26.8％ 

無回答 1 2.4％ 

合計 41 100％ 

 

 

12 児童相談所の一時保護所で生活したことがありますか。 

選択 人数 構成比 

ある 29 70.7％ 

ない 8 19.5％ 

おぼえていない 4 9.8％ 

合計 41 100％ 
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13 一時保護所の生活でよかったことはありますか。 

（一時保護所で生活したことがあると答えた児童のみ回答。複数回答可） 

回答人数 29 

 

選択 回答数 回答率 

規則ただしい生活ができた 19 65.5％ 

勉強をする時間ができた 13 44.8％ 

たくさんの人と生活ができ

た、遊べた 

20 69.0％ 

一時保護所の中で友だちがで

きた 

18 62.1％ 

一時保護所の職員さんに話を

聴いてもらえた 

14 48.3％ 

学校には行きたくなかったの

で、行けなくてよかった 

5 17.2％ 

特にない 2 6.9％ 

そのほか* 1 3.4％ 

＊「そのほか」の自由記述： 

・職員が優しくて楽しかった 
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14 一時保護所の生活でいやだったこと、つらかったことはありますか。 

（一時保護所で生活したことがあると答えた児童のみ回答。複数回答可） 

回答人数 29 

 

選択 回答数 回答率 

しらない人との生活 4 13.8％ 

一時保護所のルール 18 62.1％ 

自分の家族と離れたこと 15 51.7％ 

友だちと離れたこと 14 48.3％ 

学校に行けないこと 9 31.0％ 

外出ができないこと 19 65.5％ 

特にない 3 10.3％ 

そのほか* 6 20.7％ 

＊「そのほか」の自由記述： 

・ゲームの電子機械がなくてできないこと 

・インターネットができないこと 

・ルールが多いこと 

・部屋が二人部屋や三人部屋だったこと 

・娯楽がない（テレビ、ゲーム、インターネットなど） 

・保護所で一緒だった人と別れるのが嫌だった 
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15 あなたの気持ちや意見を聴いてくれて、秘密を守ってくれて、あなたにとって 

何が一番良いか一緒に考えてくれる人がいます。 

その人があなたの気持ちや意見を聴きに来たら、あなたはどのような話をしたい

ですか。（複数回答可） 

回答人数 41 

 

選択 回答数 回答率 

今の生活について 15 36.6％ 

これからの生活について 19 46.3％ 

自分の家族について 12 29.3％ 

学校について 14 34.1％ 

友だちについて 7 17.1％ 

特にない 6 14.6％ 

わからない 5 12.2％ 

そのほか* 3 7.3％ 

＊「そのほか」の自由記述： 

・自分の悩みについて 

・朝起きる方法と、施設を出る方法 

・自分自身の特性や性格が自分でもよくわからないので、第三者がいるといい 
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16 自分たちに、どのようなことをしてもらえるとよいと感じますか。 

   また、どのような生活をしたいですか。（自由記述） 

回答人数 24 

 

 記述内容 回答数 

１ 外出の機会を増やしてほしい。お泊りしたい。出かけたい。 3 

２ よく話を聞いてほしい 2 

３ ルールをもっと緩くしてほしい 2 

４ 兄弟で暮らしたい 2 

 

その他 

・今後の自分をサポートしてほしい 

・差別をしないでこどもと同じ視点で物事の対処をしてほしい 

・保護所で一緒だった子にもう一度会いたい 

・罰を与えないでほしい 

・プライバシーを守られる生活をしたい 

・少人数の施設で静かなところで生活したい 

・ゲームでネットを使えるようにしてほしい 

・人によってルールの考え方が違うので困る 

・自分を大切に思ってほしい 

・一緒に生活してほしい 

・施設にいる職員に対していやだなと思います。どうすればよいか教え

てほしいです。 

・中学校をほぼ皆勤で卒業して、高校・大学を出て、できるぐらい勉強

できて、推し活できる、設備と、環境で、メンタルえぐらない先生が

いるところで、とげのある言葉を直して、なえないで暮らせる、施設

に移動したいです。直球な先生を少なくしてほしい。帰りたい。 

・施設を出て普通の暮らしをしたい 

・お菓子をもっと食べたい 

・ママとけんかをしないで普通の生活をしたいです。学校の人にもいじ

められないで過ごしたい。 

・強い言葉を使ったり、強い力を使って暴力をしたり、したくないので

すが、どうしても悪いことをついしてしまうから、どうすればいいの

かわからないです。 

・一人暮らし 

・あんまり 

・わからない 

 

 


